

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 信阳，我美丽的家乡

信阳，是我可爱的家乡，山美，水美，人更美。

信阳是一座美丽的山水小城，这里四季分明，山清水秀，稻香鱼跃，景色十分宜人，是全国十佳宜居城市之一。

家乡的山美。闻名中外的鸡公山、偎依在南湾湖畔的贤山、高高的震雷山，都是游玩登高的好去处。最有名的是鸡公山。鸡公山风景区位于信阳市南38公里的鄂豫两省交界处，素以“山明水秀、泉清林翠、风景幽奇、别有天地”而驰名，是国家重点风景名胜名胜区、国家自然保护区和国家AAAA级旅游区。鸡公山海拔有七八百米，有高山气候却无高

山反应，特别适宜疗养避暑。再加上怪石泉瀑、田园风韵和常年云雾缭绕等构成优美的自然风景，又被称为“云中公园”。

家乡不仅山美，水也美。一方水土养育一方人，信阳人都爱喝家乡的水。那清澈甘甜的水来自于美丽的南湾湖。南湾湖的水很清，水质特别好，含有矿物质等多种微量元素。多少年来，南湾湖一直是信阳父老乡亲的生命之源。南湾湖的水好喝，鱼更是美味无比，驰名全国，其肉质鲜嫩，营养极为丰富。大人常说，吃鱼聪明，所以我从小就爱上了吃南湾鱼。最好吃的是用南湾鱼做成的“一鱼三吃”，即剁椒鱼

头、滑嫩鱼肉片和鱼骨豆腐汤，保证端上来就让你馋涎欲滴。

家乡的水美，家乡的毛尖茶更是回味无穷。为了更加了解茶文化这一传统文化精髓，茶文化的学习也进了校园，成为我们的校本教材。在学习的过程中我了解到，信阳毛尖是中国十大名茶之一。信阳毛尖素来以“细、圆、光、直、多白毫、香高、味浓、汤色绿”的独特风格而饮誉中外。唐代茶圣陆羽所著的《茶经》中把信阳列为全国八大产茶区之一。宋代大文学家苏东坡尝遍名茶而挥毫赞道：“淮南茶，信阳第一。”

茶好，源于在好的地理环境

下，勤劳的家乡茶农栽种得也好。在近郊产茶区一带，放眼望去，茶山那一排排茶叶翠绿油油的，一簇一簇，满是生机。每年春季，采茶的人特别多，可以带给茶农丰厚的回报。在申城的大街小巷，到处都是茶馆，且各有特色。茶馆内布局古色古香，雅致精湛，茶香满室，古乐萦绕，让人温润清神。

信阳，美丽的家乡，我爱你！

(信阳市胜利路学校四<2>班 方邱翔 辅导教师:盛敏)

信阳市教育局关工委 协办  
郑州康弘眼镜信阳分公司



那是一把伞，一把普普通通的伞，一把小碎花的伞，一把粉红色的伞。就是那把伞，锁住了我和她之间亲密的友情。

那是一个倾盆大雨“哗啦啦……”下着的傍晚，我孤零零的一个人坐在教学楼的楼梯上，用黯淡的眼神望着一个个同学开开心心地被妈妈接走。但我知道爸爸妈妈都要加班，我要这样孤零零地坐4个小时。整整4个小时啊，就这么呆呆地坐着，就这么看着时间滴答滴答一点点地流逝。没有人陪我说话，没有电视，没有课外书，没有电脑，只有雨滴吧嗒吧嗒地陪伴着我，我的心像秋天的花一点一点凋零，一点一点枯萎。突然，一个声音在我耳边回荡着：“来我家吧，我们一起写作业。”我的眼睛里立刻燃起了希望的火苗，是她！我仿佛是一个在沙漠里发现了绿洲的人。站起来，拉着她的手，紧紧地拉着，好像我一松手，希望就会离开我。雨还在下着，但雨没有熄灭我心中的火苗，她打着伞，我把她的手拉紧，在暮色中，在湿湿的路上，在粉红色碎花的世界里，我们开心

地玩耍，我们尽情地说话。虽然在外面，可友情包围着我们，把我们的心系在一起。好像老天爷也在保护我们之间的友情，慢慢的雨从“哗啦啦……”变成了“滴滴答答……”，又变成了“滴…答…滴…答…”雨停了，夕阳重新露出了笑脸，她合起了伞。粉红伞虽然合上了，可我们的友情没有合上，我们拿着伞跳跳啊跳啊，一直跑到她的家。一路上，我们溅起的水花在落日的余晖中变成了一朵朵火红的花，再回头一看，火红的花变成了一道五彩缤纷的彩虹。我一下拉住了正准备上楼的她，小声道：“看，那是上苍给我们准备的惊喜，那是我们的世界！”她笑了，微微地笑，我笑了，哈哈地笑，上苍笑了，可他是为我们的友情而笑，他比我们笑得更加灿烂。

那是一把伞，一把包含着我们微笑的伞；那是一把伞，一把包含着我们友谊的伞；那是一把伞，一把包含着童年幸福回忆的伞。

(信阳市第十三小学五<8>班 张墨涵 辅导老师:陈文俊)

一夜之间，小松鼠的脸上长出了三根白胡子。

三根白胡子中，老大又细又长，老二不长不短，老三非常细小。老大叫善良，性格豪爽，活泼开朗；老二叫邪恶，喜欢恶作剧，无恶不作；老三叫坚持，做任何一件事情，都能持之以恒，坚持不懈。

一天，老大去找老二谈事情。老大经过一扇门的时候，被门上掉下来的水盆打伤了。这一切都是老二安排的。老大说：“以后再不能恶作剧了。”老二回答说：“好的。”老二虽然嘴上说好，可是，它心里还是被黑暗覆盖着。

每当凌晨两点多时，三根白胡子会离开松鼠的身躯两个小时。好胡子会出去变成人做好事，

## 三根白胡子

坏胡子会变成坏人出去做坏事。到凌晨五点时刻，无论坏胡子与好胡子，都要回到小松鼠的身躯上来。

有一次，到了凌晨两点，这三根白胡子就要离开小松鼠出去办事了。老大看见一个因熬夜工作而失明的人。于是，老大变成了一个人，扶住失明的人，把他一步步送回了家。

老二看到了一辆车，老二也变成了一个人。它把路上下水道的井盖揭走了。然后，它把井盖掀开了，车子的轮胎陷进了下水

道，一下子把司机的头撞破了。这样一来，它得到了车上的钱，又害了人。老二哈哈大笑。

老三看到一个人想轻生，急忙变成了一个老人，去把那个要轻生的人救了回来，并说：“你为什么要轻生？”那个人说：“我一生的积蓄都丢了，活着还有什么意思。”老三说：“我帮你找吧。”老三拿出方位器寻找。不一会儿，就帮那个人找到了他的钱包。那个人感激不尽，要给它磕头谢恩。老三谢绝了，并说：“不

用谢了，帮着别人使我们中国传统的美德。帮助别人，快乐自己。要谢以后就多帮助别人吧！”

三根白胡子回来以后，胡子警察就找来了。他们说：“老二害人的场景，我们都看见了。”于是，胡子警察把老二抓回了警察局，判了重刑。

那以后，老大和老三相依为命，帮了不少人。胡子警察还给老大和老三送来了“见义勇为”和“助人之乐”奖。

从此，老二在松鼠的身躯上消失了。

老三和老大过上了幸福的生活。

(湖北十堰柳林小学四<3>班 张大铨 辅导老师:周莹)

## 创造自己的美丽

我，一个不愿经历风雨就想看到彩虹的人；我，一个拥有理想但又不愿奋斗的人。

作为一个普通的女孩，我清楚地知道自己的外表很不美丽，但我并不以为意。

前年夏天，我从一所农村学校考入县重点中学，浑身上下飞扬着土气，不会说普通话，不知“霞飞奥丽斯”作何用途，更不知安娜·卡列尼娜是何等人。同桌好友是城里人，操一口极标准的普通话，着一身新潮的时装，再加上动人的眼睛、飘逸的长发，只要她在公共场合出现，所有的目光都会在她的身上聚集。偏偏又和我是同桌，使我对她羡慕得要死，对自己则恨得要命。有一天，好友云云开生日

party，邀我去参加，拗不过她的纠缠，我只好去了。亲密的伙伴聚会，大家喝啤酒，吃蛋糕，唱卡拉OK，搞得热热闹闹。我那天喝了几杯啤酒，壮着胆子唱起歌来，正唱到高潮，不知是哪个男生说了一句：“长得不好看，唱得像杀猪，真讨厌！”声音虽不大，却似铁锤重重地砸在我头上，差点让我晕死过去。扔下话筒，我逃出了云云家的大门……

此后，我陷入了自卑的深渊：学校的任何活动都不愿参加，不想和任何同学说话，每天精神恍惚，学习成绩一落千丈。一天晚上，班主任吕老师到宿舍找我谈心：“你为什么这样软弱？你不可能比别人差。‘天生我材必有用，千金散尽还复来。’为什

么不把农村女孩坚韧与刻苦的专长拿出来，把别人的嘲讽当成前进的动力……”

吕老师的一席话使我恍然大悟：是啊，尺有所短，寸有所长，我应该发挥自己的特长，追求自己的梦想。于是，在那以后的许多个平淡的日子里，我开始了多方面的努力，一本《普通话训练》伴我度过每一个清晨和黄昏。当书页被翻破的时候，我的朗诵已具有几分诗意的意味，不久，便顺利通过了十分苛刻的考试，成为学校广播室的一名播音员。每天的课外活动时间及节假日，别的同学逛商场、溜马路，我却泡在图书馆里，像一株久旱的禾苗，吮喝着知识的琼浆。一本书读完了，人也消瘦了许多，

但头脑却慢慢丰富和深刻起来。有一天当我回首时，竟发现过去的自己是那么的幼稚和无知，知识正悄悄地塑造着一个新的自我。犹如梦境一样，我竟当上了原来想也不敢想的校报编辑。当一篇篇流畅的文字从笔端划过，我心里就涌起一种无比的幸福。我终于可以为增添自己的美而做点什么了。虽然这工作并不浪漫和轻松，甚至通过工作我发现自己依然很浅薄，但每一天都是一个新的自我，因为我每天都在努力学习和接受更多的东西。困境是可以摆脱的，它是挑战，更是机遇，我珍视每个挑战，并勇敢地迎接它。

现在我依然不引人注目，但我却没有了丝毫的压抑感，因为我仍然在努力创造着自己的美丽，开拓着属于自己的人生天地。

(淮滨一中701班 方云霄 辅导老师:吕志敏)

## 征稿启事

每一次改版，都是一次凤凰涅槃般地重生；每一次编排，都离不开一个情结：放飞你心中的梦想。

一路同行，本报小荷版将承载着家长和学生的希望，通过刊发的刊发，激发学生的写作热情，提高写作能力。这次改版，本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨，精心编发讴歌时代风尚的优秀作文，为此，特向全市中小學生征稿。

一、主题鲜明：学生作文要结合新时代和身边的变化，以弘扬主旋律为目的，歌颂今天美好的生活。

二、内容生动：学生作文切记言之无物，要结合实例，做到有血有肉，生动感人，注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限：来稿不限体裁，散文、诗歌、议论文、游记等均可，须原创，杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处：来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱：  
xywbzy@126.com，注明“小荷”。  
联系电话：13837666109



## 第一次洗衣服

“妈妈，我洗衣服好吗？”

星期日上午，妈妈在拖地搞卫生，我也想做点儿什么，我毕竟也有8岁了，读三年级了，大事做不了，小事想试着做做。于是我就想把头天晚上洗澡时换下来的一套衣服洗洗。

没想到，妈妈不同意，妈妈说：“不用的，等会儿我放到洗衣机里洗。”

我知道妈妈不让我洗的原因不外乎一个——那就是不放心，怕我洗不干净，因为我从没有洗过衣服。但我还是坚持要洗，我说：“两件衣还劳驾洗衣机吗，不是有点小问题大做了啊，妈妈，就让我洗吧，我拿到池里用手洗。我也想学洗衣服。”妈妈看我很执拗、很坚决的样子，便没说什么了，我知道妈妈沉默就表示默认了。

水池在厨房灶台边。我把衣服拿到池里，我问妈妈用冷水还是热水，妈妈说用温水。于是我就放热水，放水把衣服淹没时，凭着印象中大人在池里洗衣服的方法，我也往池里放些洗衣粉，再用手转着搅动几下，很快，一堆大小五彩斑斓的泡沫冒出，漂亮极了，然后，泡沫又自动次第消失，我知道洗衣粉溶化了，浸泡了个把钟头之后，我就开始搓衣服了，先搓袖子。袖子就是袖子和领子脏点，特别是领子上，搓了好多遍，总感觉还是有点污渍隐隐闪着，“妈妈，衣领子怎么洗不干净呀？”我问妈妈。妈妈说领子上还要擦肥皂，果然，擦肥皂后再搓后，污渍就渐渐消失了。袖子洗好后，接下来洗裤子。相对裤子来说，裤子就好洗得多，倒是裤腿上有一块污垢，那是吃巧克力时不小心粘上去的，我擦了三遍肥皂搓了十多遍才洗掉了。

衣服终于洗好了，我拿出来把水拎干，然后喊妈妈来看。妈妈把衣服展开左瞅瞅，右瞧瞧，点点头说：“嗯，不错，洗得还比较干净。我女儿真棒。”说完，特地在我额头上吻了一下，我好开心哟！

当我把衣服拿到阳台上晾起来之后，有种美妙的感觉从我心底油然而生——那是发现自己长大了的感觉。

(安徽东至县至德小学301班 郑子蒙 辅导老师:周伯文)